



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 21 декабря, 2022 год

№ 239

(30859)



ГЛАВНОЕ

## Дышите. Не дышите



Ирина Потапова, главный врач барнаульской детской поликлиники № 9.

**В Алтайском крае, по данным краевого Роспотребнадзора, за последние три недели выявлено 25 разных вирусов гриппа, в том числе и свиной. Заболеваемость и ОРВИ в Барнауле остается высокой. 43% от всех зараженных – жители краевого центра.**

Ирина Потапова, главный врач барнаульской детской поликлиники № 9, отмечает, что специалисты их медучреждения начали вести мониторинг уровня заболеваемости с 28 ноября. В этот день за медпомощью обратились 444 человека, 12 декабря эта цифра выросла до 569 и не уменьшается по сей день. – Сейчас мы вышли на плато. Заболевших детей меньше не стало, нагрузка на врачей колоссальная, – отмечает главврач. – На данный момент 68 малышей до года болеют ОРВИ. Каждый день их должен наблюдать медик. А помимо них есть еще дети и постарше, которых также осматривает специалист. Да и новые случаи заболеваемости добавляются. При этом

ни одного подтвержденного случая ковида нет.

### ВЫСОКАЯ ТЕМПЕРАТУРА

Ирина Рыжкова, врач-инфекционист детской поликлиники № 9, говорит, что один из первых признаков болезни ребенка – температура выше 38–39 градусов, не спадающая четыре и более дней. Потом к этому признаку добавляются и другие: кашель, насморк, слабость. – Не нужно паниковать. Высокая заболеваемость носит сезонный характер. Последний подъем был в 2015–2016 годах. То есть к 2022 году как раз прошло семь лет. За это время снизилась иммунная прослойка, ослаб иммунитет к возбудителям. А раз оста-

лась только клеточная память к гриппу, он вновь к нам вернулся, – объясняет специалист. Не все дети болеют гриппом, существуют и другие вирусные инфекции. В любом случае нужно обращаться за помощью к специалисту, чтобы он провел осмотр и подобрал подходящее лечение.

На поправку у детского населения уходит пять – семь дней. Наиболее подвержены гриппу не только малыши, но и люди старше 65 лет и те, кто имеет хронические заболевания.

Грипп способен оказывать серьезное влияние почти на все органы человека и провоцировать другие проблемы со здоровьем, которые могут проявляться в течение двух месяцев после выздоровления. У тех, кто ранее перенес коронавирусную инфекцию, ослабленный организм. Ковид усиливает фоновые болезни, поэтому заболевание гриппом у них обычно протекает тяжелее.

(Окончание на 3 стр.)

Фото Е. НАЛИМОВА.

### Минималку подняли

Президент Владимир Путин подписал закон о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до 16 242 рублей с 1 января.

Сейчас эта величина составляет 15 279 рублей, то есть повышение будет больше 6%. Согласно закону, в 2023 и 2024 годах МРОТ будет исчисляться исходя из темпа роста прожиточного минимума трудоспособного населения в целом и должен будет превышать его на 3 процентных пункта.

Николай ПОСТЫШЕВ

### Под санкциями

США ввели санкции против 29 российских губернаторов. Среди них оказался и глава Алтайского края Виктор Томенко. Причиной для ограничений стала реализация в регионах приказа президента о мобилизации.

Госсекретарь страны Энтони Блинкен заявил, что главы субъектов РФ контролируют и обеспечивают выполнение призыва граждан. При этом госдеп не уточняет, почему санкционные меры коснулись только 29 российских губернаторов.

Ранее Виктор Томенко уже попал в санкционные листы Украины, Канады и Великобритании. В этих странах блокируются все активы при их наличии, вводится запрет на вывод капиталов и торговые операции, а также полностью прекращаются полеты и перевозки.

### Ускоритель против рака

В Алтайском краевом онкологическом диспансере появился новейший линейный ускоритель для лучевой терапии.

В медучреждении отмечают, что модель Halcyon Elite – новейшая в линейке американской компании Varian. Внешне ускоритель напоминает томограф. Подвижная часть аппарата позволяет точно наводить пучок ионизирующего излучения на пациента. При этом оборудование совершает 2,5–3 оборота в минуту, тогда как старые модели онкодиспансера – менее одного. Это позволяет принимать вдвое больше пациентов, отмечают в медучреждении. Кроме того, Halcyon Elite считается универсальным аппаратом – на нем можно лечить все самые часто встречающиеся раковые опухоли.

Никита ИВАНОВ

### События на Украине

Об основных событиях 299-го дня военной специальной операции России.

По информации Минобороны РФ, на Купянском и Краснолиманском направлениях ВСУ за сутки потеряли убитыми и ранеными около 90 человек. На Южно-Донецком уничтожены две диверсионные группы.

Над Белгородской областью сбиты четыре американские противорадиолокационные ракеты HARM.

В МИД РФ сообщили, что в ходе атаки на Донецк Киев задействовал шведские гаубицы Archer.

Песков назвал глупыми публикации, в которых утверждалось, что Минск могут принуждать участвовать в СВО.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПРИОРИТЕТЫ

## Расти, зарплата, большая и маленькая

**Руководители крупных предприятий края подтвердили документально обещание повысить в следующем году зарплату работникам на 10–20%.**

### НОВЫЕ ЛЬГОТЫ

Состоялось традиционное трехстороннее подписание двух основополагающих документов между крайсовпрофом, региональными объединениями работодателей и правительством края.

Это позволило решить два важных вопроса для работников и работодателей края. Один касается поддержки мобилизованных и их семей, другой – повышения размера минимальной зарплаты.

Первый вопрос не вызвал разногласий и был безоговорочно принят всеми предприятиями. В коллективные договоры внесены пункты, в которых прописаны социальные льготы для ближайших родственников военнослужащих, участвующих в СВО.

С первых дней СВО алтайские предприятия оказывали помощь военнослужащим, которые ушли добровольцами, и мобилизованным. Промышленные предприятия оказали поддержку каждому сотруднику, отправившемуся в зону боевых действий, в размере 50–150 тыс. рублей. Объединение работодателей края включилось в сбор помощи воинским частям. На сегодняшний день перечислено более 18 млн рублей в поддержку армии.



Фото А. НАСПРИШИНА.

После подписания договора.

Профсоюзные организации также вносят посильную лепту в помощь военнослужащим.

### ЖАРКИЕ СПОРЫ

Что касается повышения размера минимальной зарплаты в 2023 году, то этот вопрос вызвал жаркие споры среди работодателей.

– Мы собирались много раз по минимальной зарплате с руководителями предприятий. Западными санкциями экономике края был нанесен значительный урон, поэтому было сложно определиться с приоритетами. Но в конце концов рабо-

додатели отнеслись к ситуации с пониманием, хотя это все в ущерб прибыли. Предприятия получили в этом году на 13 млрд рублей меньше, чем в прошлом. Но мы пошли на это увеличение, поскольку край отстает от других регионов по уровню доходов населения. В обрабатывающих производствах рост зарплаты составил 17,7%. И это довольно неплохо, если учесть, что в предыдущие годы она увеличивалась максимум на 10%. Думаю, что к концу года средняя зарплата вырастет примерно на 5 тыс. рублей, – рассказал исполнительный директор Союза промышленников Алтайского края Виктор Мещеряков.

(Окончание на 3 стр.)

# 212 856

СЕРТИФИКАТОВ НА МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ ВЫДАЛИ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ ЗА 15 ЛЕТ ДЕЙСТВИЯ ПРОГРАММЫ

За это время семьям с детьми выделили свыше 74 млрд рублей. Средствами господдержки уже распорядились 68% получателей. 175 516 семей использовали сертификаты для улучшения жилищных условий на сумму 70 млрд 506 млн рублей. Получение ежемесячных выплат из этих средств на второго ребенка до трех лет выбрали 9648 жителей региона.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Играют настоящие мужчины



**Завтра, 22 декабря, российский хоккей отмечает свой день рождения.**

Именно в этот день в 1946 году в СССР – в Москве, Ленинграде, Риге, Каунасе и Архангельске – были сыграны первые матчи первого чемпионата СССР по хоккею с шайбой.

Достоинством представляли зимний вид спорта на мировой арене Владислав Третьяк, Владимир Петров, Александр Рогулин и другие. Они добывали для страны золото и серебро на европейских и мировых первенствах. Поэтому имена выдающихся спортсменов тех лет и их наставников навеки вписаны в историю российского хоккея.

### ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-западный, 5-10 м/с, порывы до 20 м/с. В конце дня по северо-западу небольшой снег, метели.	
-4° -9°		-4° -6°
день	ночь	22 декабря
	-7° -12°	Ветер западный, 9-14 м/с, порывы 19-24 м/с. На большей части территории небольшой, местами умеренный снег, метели. На дорогах снежные заносы.
-5° -10°		23 декабря
день	ночь	Ветер юго-западный, ночью 5-10 м/с, по востоку порывы до 15 м/с, днем 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Местами небольшой снег, ночью местами метели.
-14° -19°		

**Уважаемые подписчики!** Почта России

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2023 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев

## ПАНОРАМА

## Машин осталось на месяц

По оценке ассоциации «Российские автомобильные дилеры», новых иномарок в стране осталось на месяц продаж. В России осталось не более 30–20 тыс. новых машин иностранных брендов. Меньше всего брендов Kia, Volkswagen, Hyundai, Toyota и Renault.

Это связано с тем, что импортировать такие автомобили дилерам сейчас невыгодно, разъяснил «Известиям» вице-президент Национального автомобильного союза Ян Хайцеэр. «Из-за трудных путей поставок и высокой пошлины цена на дешевый автомобиль поднимается как минимум на 10%. Люди не готовы переплачивать», – сообщил он. Кроме того, по словам эксперта, машины из дилерских центров Казахстана, Армении, Киргизии и Белоруссии неохотно поставляются в Россию.

«ЭкоНива Алтай»  
завозит нетелей

Первую партию крупного рогатого скота завезли на производственную площадку животноводческого комплекса «ЭкоНива Алтай» в селе Курочино Тальменского района, сообщает сайт районной администрации.



Всего в ближайшее время планируется привезти тысячу голов нетелей. Строительные работы на комплексе продолжаются – возводятся коровники и молочный блок с доильным залом по типу карусели. Стоимость животноводческого комплекса превысит 3 млрд рублей.

Параллельно «ЭкоНива Алтай» ведет набор сотрудников через районный кадровый центр.

Как ранее сообщалось, комплекс будет содержать шесть коровников, в которых разместятся 6 тыс. голов нетелей голштинской породы. При выходе на проектную мощность производство молока составит 55,8 тыс. тонн, а количество обслуживающего персонала – 160 человек.

## Господдержка меняется

Со следующего года планируется изменение правил государственной поддержки сельского хозяйства.

По словам главы регионального Минсельхоза Сергея Межина, субсидии на килограмм молока и содержание поголовья объединят в одну – стимулирующую – на реализацию молока. В то же время сохранится поддержка реализации зерновых культур, а также масличных – рапса и сои. Будут выдавать гранты фермерам, объединившимся в кооперативы. Сельхозтоваропроизводители и перерабатывающие предприятия в 2023 году смогут привлечь льготные займы, которые в этом году, кстати, пользовались спросом.

Отдельно министр остановился на поддержке технического перевооружения молочного животноводства. Хозяйствам компенсируют 15–30% затрат, понесенных при приобретении техники и оборудования, 40% затрат – при покупке роботизированных систем доения, 33% затрат – на оборудование для доильных залов.

Также с этого года в субсидирование включено техперевооружение мясного животноводства, овощеводства и производства льна-долгунца. В следующем году планируется сохранить эти направления помощи и при возможности бюджета увеличить их финансирование.

Кроме того, будут действовать меры поддержки кадрового обеспечения отрасли и государственной программы комплексного развития сельских территорий.

Евгений ШУМИЛОВ

## КАДРЫ

## Приглашение к станку

На итоговом заседании Общественной палаты Алтайского края (ОПАК) обсудили вопрос привлечения кадров в промышленность и особенно в сферу машиностроения, поскольку дефицит инженеров на производстве, как и дефицит специалистов узких технических профилей, продолжает расти.

В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА

Как сообщила начальник Управления Алтайского края по труду и занятости населения Надежда Капура, сегодня на семь безработных в крае приходится десять вакансий, а по некоторым профессиям спрос превышает предложение в шесть-восемь раз.

«В этой связи очень важно отметить, что сегодня работники, не имеющие достаточных компетенций для замещения вакантной должности, могут за счет государственных средств получить в рамках национального проекта «Демография» либо нашей региональной программы «Содействие занятости». Задача нашего управления – с помощью мер господдержки соединить работника и работодателя», – подчеркнула она, добавив, что в начале года наблюдались риски высвобождения специалистов на ряде предприятий. Но благодаря своевременным государственным мерам поддержки удалось сохранить около 2 тысяч рабочих мест и три предприятия: Алтайский моторостроительный завод, «Алтайвагон» и «Русскую кожу».

ОПАСНЫЙ  
ПЕРЕКОС

По словам председателя ОПАК Юрия Шамкова, в крае при безработице около 1,1% тем не менее накопился ряд системных проблем, связанных с дефицитом квалифицированных рабочих кадров.

«Мы видим, что на протяжении трех десятилетий у нас готовят в основном юристов, экономистов, гуманитариев, а для реального сектора нужны специалисты технических специальностей. И этот сложившийся перекос надо исправлять», – сказал Шамков.

Как отметил зампреда ОПАК Василий Куц, сегодня предприятия промышленности и энергетики



На АЗПИ ценят женскую вдумчивость и аккуратность.

нашего региона нуждаются еще в более чем 3 тысячах человек, однако сами работодатели не всегда готовы брать на работу выпускников вузов и колледжей из-за отсутствия у них опыта. А кроме того, и не стремятся вкладывать усилия в сотрудничество с учебными заведениями, чтобы они готовили кадры под их запросы и требования.

«Вот и получается, что государство подготавливает квалифицированные кадры, а они остаются невостребованными. С другой стороны, порядка 30% студентов изначально не связывают свое будущее с выбранной специальностью, так как поступили туда, где позволили результаты ЕГЭ. И часто дети не знают, куда пойти учиться после окончания школы. И вот с этими кандидатами работодателям надо работать и привлекать их в профессию», – сказал Куц.

В то же время, по словам Надежды Капуры, сейчас на рынке труда растет спрос на гибкие, сменные графики работы. Жители региона активно едут работать на вахту уже не в отдаленные, а соседние регио-

ны – Кемеровскую и Новосибирскую области, чтобы быстро заработать деньги за два-три месяца. И чтобы частично утолить кадровый голод, служба занятости планирует развивать такие формы и у нас в регионе. 900 работодателей уже заявили о готовности предоставить подобные возможности.

ДЕВУШКИ –  
НАРОД ВДУМЧИВЫЙ

Немалый опыт в подборе и, как говорится, в воспитании кадров имеется на Алтайском заводе прецизионных изделий (АЗПИ), где и проходило итоговое заседание ОПАК. Сегодня это единственное предприятие в стране, на котором производят полнокомплектные топливные системы, причем заказ на них в последнее время вырос в восемь раз. Отвечая на вопрос журналиста «АП», не повлияла ли проведенная здесь давно частичная мобилизация на кадровую составляющую предприятия, председатель правления завода, председатель правле-

ния Союза промышленников края Виктор Герман сказал:

«Учитывая, что двигателестроение завязано на нас, а без двигателя, как вы понимаете, воевать нельзя, мы ограничили не очень большим количеством призывных. Грубо говоря, всех оформляют на бронь».

Руководитель АЗПИ сообщил также, что проблема дефицита рабочих кадров на его долгой памяти была всегда, она постоянна, но для ее решения имеется много способов, которыми надо пользоваться. На его предприятии берут на работу молодых ребят и девушек порой сразу после окончания школы, а также из техникумов и институтов. И очень многие под руководством старших товарищей делают свою рабочую специальность, становятся классными мастерами с приличной зарплатой. Причем, по словам Виктора Германа, очень часто преуспевают здесь девушки, поскольку, являясь людьми вдумчивыми, часто становятся хорошими наладчиками-программистами.

Для улучшения  
СИТУАЦИИ

На итоговом заседании ОПАК был озвучен ряд предложений, реализация которых может улучшить ситуацию на рынке труда. Это, в частности, отсрочка от срочной службы для работников предприятий, выпускающих продукцию оборонного назначения, предоставление работникам жилья, создание комплексной программы закрепления молодых рабочих кадров и координационного центра по обсуждению проблем воспитания и трудоустройства молодых специалистов, целевой набор, система распределения молодых специалистов, а также гибкие, в том числе вахтовые, графики работы.

Итогом мероприятия станут консолидированные предложения, которые ОПАК направит в исполнительные и законодательные органы власти, Общественную палату РФ.

Константин СОМОВ,  
Андрей НАСПРИШИН (фото)

## ТУРИЗМ И ОТДЫХ

## Санатории не резиновые

Туристический поток в Белокуриху по итогам этого года вырастет незначительно, так как номерной фонд в крупных санаториях достиг своего предела. Об этом рассказал на прошлой неделе глава города-курорта Константин Базаров на пресс-конференции в корпоративе ТАСС.

## ОРИЕНТИР

## НА СЕМЕЙНЫЙ ОТДЫХ

По словам градоначальника, турпоток после пандемии полностью восстановился еще в прошлом году до 270 тысяч гостей, из них порядка 150 тысяч человек получили полноценное санаторно-курортное лечение.

– И в этом году, возможно, будет небольшой прирост на 3–4%, предположил мэр. Интерес к Белокурихе увеличивается, но сам турпоток ограничен местами размещения. Неслучайно возник проект «Белокуриха Горной».

Между тем в этом году отмечен небольшой прирост номерного фонда. Но крупные санатории стараются повысить комфортность мест размещения, уйти от двухместных номеров, в которых селили незнакомых людей.

– Предприятия реализуют политику семейного отдыха, модернизируют номерной фонд. Обычно из трех номеров делаем два большего размера, чтобы разместить в них семью. В результате количество основных мест сокращается,



На новогодние праздники санатории Белокурихи заполнены под завязку.

45,5 тысячи ночевков будет ориентировочно оплачено в новогодние праздники гостями санаториев Белокурихи

а дополнительных (для детей) увеличивается, – уточнил Георгий Белоусов, заместитель гендиректора АО «Курорт Белокуриха», управляющего тремя крупными санаториями. Их заполняемость, по словам Белоусова, в этом году оказалась на 14% больше, чем в прошлом, а количество дней выросло на 12%. Это говорит о том, что люди стали покупать более короткие путевки. Георгий объясняет тренд тем, что на курорт стали больше приезжать из европейской части России. Их доля выросла за последние годы с 5 до почти 10%, в том числе было более тысячи москвичей. Гости с той стороны Уральских гор приезжают впервые и берут более короткие путевки, чтобы оценить отдых в Белокурихе.

В прошлом году средняя загрузка в санаториях АО «Курорт Белокуриха» по основным местам была 69%, в этом – 78%. Дополнительные местами прирост составил 11%. То есть больше стали ехать семьями.

С прошлого года доля постоянных гостей выросла с 34 почти до 40%. Причем люди, которые приехали во второй, третий раз, повышали уровень комфорта своего отдыха.

– В этом году мы ожидаем небольшое увеличение турпотока в новогодние праздники благодаря тому, что провели реконструкцию нежилых восьмьюэтажных в двух санаториях, что позволит обеспечить прирост на 5–7% по предпритию, – сообщил заместитель гендиректора акционерного общества. Он надеется, что в следующе-

м году будет только небольшой рост заполняемости, поскольку всему есть предел, к тому же загруженность в самые популярные периоды – летом и в Новый год – и сегодня стопроцентная.

## Благоустройство

В этом году Белокуриха отметила 155-летие. Под красивую дату заполняемости, поскольку всему есть предел, к тому же загруженность в самые популярные периоды – летом и в Новый год – и сегодня стопроцентная.

По словам Базарова, до конца 2022-го объемы курортного сбора в городе составят около 50 млн рублей – на треть больше, чем в 2021 году. Средства с него пойдут на продолжение благоустройства гостевого маршрута и курортной зоны, в частности на входную группу прогулочного маршрута от санатория «Крайздоров» до Старой мельницы, на набережную от скульптуры оленей до санатория «Белокуриха» и на благоустройство мест общего пользования курортной зоны.

На следующий год в бюджет города от курортного сбора ожидаются поступления в размере 41 млн. По мнению мэра, существующий тариф 50 рублей с человека за ночевку не раздражает отдыхающих и его, может быть, стоило слегка

увеличить. Но поскольку закон запрещает тратить эти деньги на благоустройство дорог и коммунальную инфраструктуру, то и сегодняшних средств вполне хватает.

## ДЕНИСОВА ПЕЩЕРА

Отвечая на вопрос журналистов о развитии туристического маршрута к Денисовой пещере, Георгий Белоусов рассказал, что организован одноименный общественный фонд, в который вошли попечители из Института археологии и Алтайского госуниверситета. Фондом реализован ряд проектов по разработке концепции благоустройства, дорожной инфраструктуры, мастер-плана локации. Из бюджета профинансирована работа по изменению генплана комплекса с целью перевода земель в разряд рекреационных, подготовлен проект благоустройства прилегающей к пещере территории, и предельно из него выделено 18 млн рублей из краевого бюджета.

– Многим туристам хотелось бы посетить этот памятник археологии мирового уровня, но грунтовая дорога к пещере находится в плохом состоянии, – посетовал заместитель гендиректора АО «Курорт Белокуриха». – Мы хотели бы, чтобы была профинансирована ее реконструкция из бюджетных средств. А уже в дальнейшем с привлечением инвесторов вблизи предполагается строить туристические объекты, рестораны, кемпинги и прочее.

Евгений ШУМИЛОВ,  
Андрей НАСПРИШИН (фото)

## ЯЗЫКОМ ЦИФР

Объем реализации продукции  
сельхозорганизациями края

	Январь – ноябрь <sup>1)</sup>	
	2022 г., тыс. тонн	2022 г. в % к 2021 г.
Зерновые и зернобобовые культуры	1724,8	↓ 95,5
Семена и плоды масличных культур – всего	669,1	↑ 129,8
из них семена подсолнечника	389,1	↑ 122,5
Картофель	30,2	↑ 114,8
Овощи	18,2	↑ 102
Скот и птица (в живом весе)	136	↑ 110,4
Молоко	505,1	↑ 108,5
Яйца (млн штук)	832,7	↑ 112,6

<sup>1)</sup> Без учета мелких подсобных хозяйств несельскохозяйственных организаций.

Расчетные данные Алтайкрайстата.

## «АП»-ИНФО

В продажи  
или на трактор?

«Прочитала в «АП», что «неженских» професий становится все меньше, а вскоре такое понятие вовсе может исчезнуть из законодательства. А как у нас в регионе обстоят дела с трудоустройством девушек на мужские профессии и много ли женщин находят работу в более подходящей для себя сфере?»

Светлана Игорева, Волчихинский район. Отвечает пресс-служба Управления по труду и занятости населения Алтайского края: – За последние два года в органы службы занятости Алтайского края обратились более 63 тысяч женщин. Из них были трудоустроены 22,3 тыс. в 2021 году, 14,9 тыс. – в 2022-м. Преимущественно это женщины в возрасте

30–39 лет, их доля от общего числа составляет 34%. Также в поисках работы к нам чаще обращаются сельчанки – 56%.

Значительная часть из них трудоустроена продавцами оптовой и розничной торговли, врачами различного профиля, бухгалтерами, поварами и кухонными работниками, а также воспитателями и учителями.

При этом встречаются случаи трудоустройства по профессиям, традиционно считающимся мужскими (тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, инженер-энергетик, стрелок, машинист котлов, электросварщик, электромонтер). При отборе кандидатов прежде всего оцениваются профессиональные навыки и опыт соискателя. Работодателям нужны сотрудники, отвечающие необходимым требованиям, независимо от их пола.

Влад ГЕРАСИМОВ



